
Норма наставника предмета са 
писменим задацима

Писмени 
задаци; 2 ч; 5%

Остали 
послови; 16 ч; 

40%

Други обавезни 
облици образ-
васпит. рада; 

4ч; 10%

Oбавезна 
настава; 18 ч; 

45%

 
 
 
 
 

ЗAШТО ЛЕКАРИ МОГУ, А ПРОФЕСОРИ НЕ?! 
 

         Да се Министарство просвете одавно понаша „као гуске у магли“, било нам је 
знано и од раније, да не поштује договорено и то смо више пута на сопственим 
леђима искусили, да није у стању „попу рећи поп, а бобу боб“ и то знамо... Стога и 
не чуди што су и по питању прековременог (преконормног) рада пали на испиту и 
дозволили да се, у неким случајевима, питање ових часова решава на једини 
исправан начин – да се извршен рад и плати, а  у другима путем (начелника) 
школских управа и директора школа мењали ЦЕНУС-е у односу на стварно стање 
и одбили да плате тих фамозних 5, 10 или максимално 15% које су запослени 
имали искључиво из разлога што се часови у једном одељењу (бар до сада то није 
била пракса) нису делили на два (или недај боже више) наставника или су тражили 
од запослених чак и писмене изјаве да ће преконормни (прековремени) рад 
радити волонтерски, односно без накнаде. А да би ово насиље лакше спровели, 
при том су претили запосленима да ће у супротном њима бити плаћено и мање од 
100-процентне норме, иако часова има изнад пуне норме.  
         Да је „дара“ испала „скупља него мера“, на шта је Синдикат и указивао, 
видело се у неким школама у којима су запослени са правом одбили да раде више 
од 100%, односно одбили да раде 
бесплатно часове изнад 100% норме, па 
су директори расписивали конкурсе на 
део норме (да поновимо), у распону од 5-
15% (више и не може јер за предмете са 
два часа теоријски је било могуће 
увећање од 5%, за оне са 3 часа за 10%, 
а за оне са 4 часа 15%, јер је у свим 
другим комбинацијама било могуће и 
пре овог циркуса и чувеног писма из 
Одељења за припрему буџета, 
прерасподелити часове у том/тим 
одељењима и на тај начин уводили 
велик број нових извршилаца, додуше са делом норме, али са пуним порезима и 
доприносима! (Не)стручност тих новодоведених радника нећемо овај пут 
помињати. Тиме што су директори прихватили, условно речено, непослух 
запослених показали су да уствари и нису способни организовати наставу, што им 
је основни посао, али и да не познају закон који им је наложио да они буду чувари 
законитости и реда у школи, као и да немају храбрости да бране организацију 
посла какву су замислили у септембру и да управо они бране 
преконормни/прековремени/допунски/увећани рад запосленог. 
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Е-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs  



Радно време наставника

Oбавезна 
настава; 20 ч; 

50%

Други обавезни 
облици образ.-
васпит, рада; 4 ч; 

10%

Остали послови; 
16 ч; 40%

         Јасно је да су на испиту пали и бројни синдикалци који нису читали наша 
саопштења у периоду од 20.10. до данас, у којима смо потанко објаснили да 
преконормни рад постоји – па звали га тако или некако другачије, као што смо и 
одржали и ванредне седнице органа на којима смо донели конкретне одлуке, 

укључујући и ону о штрајку уколико дође 
до неисплаћивања извршеног 
прековременог рада. Стога и овом 
приликом све упућујемо на наш сајт са 
кога могу преузети брошуру о 
прековременом раду, извод из Закона о 
прековременом раду са мишљењима 
Министарства која су у супротности са 
оним што се дешавало на терену, као и 
презентацију генералног секретара 
Синдиката, професора Хаџи Здравка М. 
Ковач о радном времену запослених у 

школама са посебним освртом на распоред радног времена наставника, васпитача 
и стручних сарадника (пошто ником и није пало на памет да под лупу јавности 
стави питање норме ненаставног особља, већ се проблем свео на питање норме 
углавном професора језика, математике и понеког наставника који има и 
практичну наставу). 
         Последњи „шамар“ свима онима који су тврдили да прековременог рада нема 
у школама, односно за наставнике, опалили су данас народни посланици Народне 
Скупштине Републике Србије који су изгласали измене и допуне Закона о 
здравственој заштити које ће свим здравственим радницима омогућити допунски 
рад до 1/3 радног времена. По овом Закону здравствени радници ће допунски рад 
моћи обављати и код послодавца са којим имају Уговор о раду са пуним радним 
временом, али и код другог послодавца. Што се тиче професора, њима по 
тумачењу Министарства то право не припада. Наравно, Синдикат мисли и даље 
другачије и основ за то налази у недовршености легислативе, односно основ за то 
налази у члану 136. став 4. Закона о основама система образовања и васпитања, 
односно у могућности да министар подзаконским актом „пресече Гордијев чвор“ и 
исто оно што су лекари и здравствени радници изборили за себе омогући и 
запосленима у просвети. А можда ће све ово помоћи да се опет покрене скоро 
довршен посао око јединственог система плата у јавним службама, укључујући све 
јавне посленике од спремачице нпр. у школи, па до председника државе. 
 

 
Београд, 23.11.2010.год.                                            проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                      генерални секретар СрпС 
 


